

Suben reservas L.A. pero señalan deterioro

Washington, enero 5 (AP). (Por Ary Moleon). Las reservas monetarias de la América Latina aumentaron en unos 1.740 millones de dólares durante los diez primeros meses del año pasado, en un marcado deterioro dentro de su posición en la comunidad financiera.

Un informe del Fondo Monetario Internacional indica que en el mismo periodo, los países industriales aumentaron su liquidez en unos 22.770 millones de dólares.

El solo aumento de los recursos del mundo

industrial fue superior al total de las reservas combinadas de todos los países de la América Latina, si se excluyen las venezolanas.

Sin Venezuela, las reservas regionales llegaban a unos 18.000 millones de dólares. Las venezolanas llegaron en los diez primeros meses de 1977 a los 8.150 millones para un gran total latinoamericano de 26.150 millones de dólares.

La liquidez del mundo industrial en el mismo periodo llegó a los 158.950 millones

Pasa a la página 47

Renuncia confidente de Begin por divergencias con gabinete

Tel Aviv, enero 5 (Latin-Reuters). El asesor de información y confidente del primer ministro israelí Menahem Begin, Shmuel Katz, renunció hoy debido a divergencias con el gabinete acerca de las recientes propuestas israelíes de paz, informó Radio Israel. Katz se había destacado por sus posiciones intransigentes acerca del conflicto del Medio Oriente oponiéndose al otorgamiento de concesiones ofrecidas por Begin a los árabes a cambio de seguridades de paz.

Algunas versiones circulantes aquí habían consignado que las relaciones entre Katz y el ministro de Relaciones Exteriores Moshe Dayan se habían deteriorado en torno de la forma de manejar el departamento de información.

No fue posible obtener comentarios inmediatos de funcionarios israelíes relacionados con la noticia radial.

Katz actuó como miembro del movimiento clandestino que encabezara Begin antes de la creación del Estado judío, el Irgun Zvai Leumi, que luchó contra las tropas británicas en la entonces Palestina; hace más de 30 años

Brezhnev retorna a escenario público con un agotamiento

Moscú, enero 5. (Latin-Reuters). El presidente soviético Leonid Brezhnev retornó hoy al escenario público, luciendo síntomas de agotamiento luego de un mes de ausencia que destacó una ola de conjeturas acerca de su estado de salud. Brezhnev, de 71 años de edad, fue mostrado por la televisión moscovita distribuyendo medallas y distinciones a otros destacados dirigentes, incluyendo su aparente segundo en la jerarquía comunista, Mikhail Suslov, en una ceremonia celebrada en el Kremlin.

El presidente y líder del Partido Comunista levó lentamente una serie de breves menciones congratulatorias relativas a los méritos de los seis recipientes de los galardones y analistas occiden-

tales que presenciaron la emisión señalaron que habló incluso menos claramente de lo habitual.

En discursos de agradecimiento por los galardones, los otros dirigentes rindieron cálidos tributos a Brezhnev por su "conducción visionaria" y uno de ellos, el ministro de Cultura Pyotr De

Pasa a la página 47

Bolsa sube a raíz del alza del dólar

Nueva York, (AP). La Bolsa subió dramáticamente a comienzos del día a raíz del alza del dólar pero bajó después agudamente a causa de una oleada de pesimismo, en negociaciones activas.

Los analistas dijeron la fortaleza demostrada por el dólar en los mercados extranjeros y la actividad del Banco Central norteamericano en los mercados monetarios produjo el optimismo, que desapareció después a consecuencia de dudas sobre la extensión de las medidas del Banco Central.

El promedio Dow Jones cerró en baja de 866 a 804,92, perdiendo 26,25 puntos hasta el momento esta semana.

Las acciones en baja superaron a las en alza por margen de 4-3 y

Pasa a la página 13



FIGUEIREDO. Brasilia, enero 5 (AP). El Gral. Joao Baptista Figueiredo, que se espera sea el próximo presidente del Brasil, durante un paseo.



VISITAN NORMANDIA. Francia, enero 5 (AP). Los presidentes Jimmy Carter, Valéry Giscard d'Estaing y el general de brigada John Donaldson, durante una visita a las playas de Normandía donde se produjo la invasión aliada en la Segunda Guerra Mundial.

Conversaciones sustanciales de Carter y Giscard en París

París, enero 5 (AP). (Por James Gerstenzang). El presidente Valéry Giscard d'Estaing y su colega norteamericano Jimmy Carter sostuvieron conversaciones a bordo de un tren que los condujo de regreso a París, después de una visita a las playas de Normandía donde se produjo la invasión aliada en la Segunda Guerra Mundial. Durante el viaje, el primer mandatario visitante aseguró a su anfitriona que los intereses europeos de seguridad que darán salvaguardados en cualquier acuerdo de restricción de armas estratégicas con la Unión Soviética, dijo el vocero de la Casa Blanca Jody Powell.

"Se trató de conversaciones sustanciales, no de intercambios

formales de opiniones", añadió. Después de una breve conversación privada, se sumaron a la reunión el secretario norteamericano de Estado Cyrus Vance, el canciller francés Louis de Giraugaud y otros funcionarios.

Un vocero del presidente fran-

Pasa a la página 47

Corona de reyes húngaros a su Patria después de exilio

Budapest, enero 5 (AP). (Por Stephen H. Miller). La corona de los primeros reyes húngaros regresó hoy a su patria desde su exilio en Norteamérica, con lo que se puso fin a una larga disputa y ganó nuevos amigos el presidente de Estados Unidos Jimmy Carter. "El presidente Carter es el primero, el único, capaz de escuchar la voz de un pequeño país como Hungría", dijo una mujer, al tiempo que la ciudad vestía sus mejores galas para la llegada de la sacra corona de San Esteban, símbolo de la nacionalidad desde hace 977 años.

La corona y otras reliquias llegaron en un reactor fletado a Estados Unidos, acompañadas por una delegación de congresis-

tas y otros dignatarios norteamericanos.

El secretario de Estado Cyrus Vance ha de llegar mañana para las ceremonias oficiales de entrega, señaladas para el edificio del Parlamento, en la margen oriental del Danubio.

Pasa a la página 58

Gobierno de Japón considera la creación de un "nuevo Yen"

Tokio, enero 5 (DPA). El gobierno de Japón está considerando la creación de un "yen nuevo", equivalente a cien yens actuales. La medida estaría justificada por razones psicológicas y prácticas. Japón, se comenta en Tokio, es la única potencia económica cuya moneda ha de ser cotizada con números de tres cifras en relación con el dólar y otras monedas del mundo occidental.

Si se suprimieran dos ceros al yen, la cotización de la moneda japonesa en relación con el dólar o el marco alemán tendría una fisonomía mucho más decorosa.

Actualmente el dólar equivale a unos 240 yens y el marco alemán a unos 112 yens.

Sin embargo expertos económi-

cos y gubernamentales opinan en Tokio que un retoque cosmético y psicológico de tal índole es inviable antes de uno o dos años.

El primer ministro, Takeo Fukuda, opina, al parecer, que cualquier cambio en relación con el yen sólo es posible tras la estabilización de la economía na-

Pasa a la página 44



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CELEBRAN TRIUNFO. Santiago, enero 5 (AP). La prensa local comenta con entusiasmo el resultado de la consulta nacional de ayer, al tiempo que el público celebra el triunfo.

al cerrar la edición